

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,雷阵雨,最高37℃,最低29℃ 明天:晴,雷阵雨,最高37℃,最低29℃

2024年8月6日 星期二 农历甲辰年七月初三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22815期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平对加强文化和自然遗产保护
传承利用工作作出重要指示强调

守护好中华民族文化瑰宝和自然珍宝

“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩

要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切

实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献

据新华社北京8月6日电

锚定现代化 改革再深化

“分类推进高校改革”让高职专科院校更有奔头

申城“头雁+群雁”培养未来工匠

今年中考,上海的中高职贯通和中本贯通模式愈发“抢手”,引来许多高分段的考生。职教界人士表示,党的二十届三中全会提出“分类推进高校改革”,让高职专科院校更有奔头了,培养技术型、工匠型人才的道路一定会越走越宽广。

尝到职业教育甜头

如今,申城的职业教育正用其蓬勃的生命力证明,职业教育并非“淘汰教育”而是分类育人,是为有志者打造属于他们的精彩。

重点培育技术能手

上海建起中高职贯通、中本贯通的成才“立交桥”,目前中本贯通专业扩展至71个,中高职贯通也几乎成了每所中职校的“主打品牌”。

持续建设新型高职

上海将稳步发展本科层次职业教育,通过多元主体共同建设1-2所职业本科学校,培养现场工程师,试点普通本科高校与高职学校“4+0”或“2+2”模式培养。

>>>详见第2版 本报记者 王蔚 陆梓华 实习生 徐一白 报道

需求太火爆 行李寄存“一柜难求”

记者赴上海地铁站、机场、火车站、商场实地体验 >>>详见第4版



上海市民夜校首设电竞课程

艺术夜校秋季班将于8月9日开放报名

秋季班以上海市群众艺术馆为总校,已联动设立37个分校和367个教学点,共设405个点位,相比春季班教学点增长近50%;计划开设1125门课程,增长40%;招收学员2.8万人,增长45%

>>>详见第13版

著名华裔物理学家、诺贝尔奖得主

李政道在美逝世

>>>详见第3版

夏令热线 记者调查

给地铁“挑挑刺” 促服务更便民

炎炎盛夏,本报夏令热线接到不少市民来电,反映地铁有需要改进之处

>>>详见第5版



订购热线 63553777 58855476

珍重对手 照见自己



本报巴黎今日电(特派记者 金雷)奥林匹克的篇章,如果只容得下金牌、赢家,那不可能引领世界、凝聚世界。太多发生在对手之间的故事,诠释了竞技之美、人性之美,《对手 就是用来彼此成就的》。

对手是彼此珍重的。羽毛球女单半决赛,西班牙名将马林因扭伤无法继续比赛,只能含泪退赛。进入决赛站上领奖台的何冰娇始终记着这段插曲。她手握一枚西班牙徽章,表达对马林的敬意。这一小小的举动,感动了马林,触动了西班牙媒体,真是《小徽章 大国旗》见心胸与格局。

更多时候,对手是任你想象的。女子铁饼赛场,冯彬与奥尔曼等顶尖运动员进行较量,在一拼又一拼的飞翔中,冲击着力量的极限。《我就是这只幸福的“飞鸟”》,冯彬夺得银牌,与对手热烈相拥,因为她们都清楚,没有对手的砥砺,不可能有自己的成功。还有今天凌晨刷新男子撑竿跳世界纪录的杜普兰蒂斯。他独孤求败,却以天空为对手,《从后院跳到奥运会的“飞人”》爱上了与自己较劲。奥运会上的对手,有时就像一面镜子。镜子多了,照见的是真实的自己,照亮的是圆满的人生。

昨天,中国奥运代表团再添两金,李越宏在射击男子25米手枪速决决赛中夺金,邹敬园击败对手蝉联奥运会体操男子双杠冠军。



在巴黎奥运会射击男子25米手枪速决决赛中,中国选手李越宏夺得冠军 新华社记者 赵丁喆 摄



在巴黎奥运会体操男子双杠决赛中,中国选手邹敬园获得冠军 新华社记者 曹灿 摄

>>>18:00 特派记者厉万再探访新建的巴黎奥林匹克水上运动中心,看跳水梦之队圆梦地

>>>20:30 晏秋秋继续与大家相约直播间,邀你“奥运百姓嘎讪胡”



>>> 详见第10-12版

市委市政府电贺中国体育代表团

>>>详见第2版